

教育部：将师德作为高校教师职称评聘等 首要内容

中新网（2016年09月20日）

据教育部网站消息，教育部日前发布了《关于深化高校教师考核评价制度改革的指导意见》（全文详见清风网站）。《意见》指出，**将师德表现作为教师绩效考核、职称(职务)评聘、岗位聘用和奖惩的首要内容。**高校教师有师德禁行行为的，师德考核不合格，并依法依规分别给予相应处分，实行师德“一票否决”。

《意见》指出，要将教师考核评价作为高等教育综合改革的重要内容；要将师德考核摆在教师考核的首位；要突出教育教学业绩。严格教育教学工作量考核，建立健全教学工作量评价标准；要完善科研评价导向；要重视社会服务考核；要将教师专业发展纳入考核评价体系；要合理运用考核评价结果。

受捐校长表心意 七人被处理

《中国纪检监察报》（2016年09月25日）

“本来是一桩好事，让我给办砸了，自己受处分不说，还连累了其他人，追悔莫及！”日前，笔者见到河南省平顶山市湛河区胡杨楼小学校长王伟时，他仍后悔当初的糊涂决定。

去年10月，市、区纪委联合开展“四风”检查时，在一家超市发现了胡杨楼小学消费的一张“异常发票”，并由此牵出一起“四风”问题。

经查，去年教师节前，该区荆山街道胡杨楼村、徐庄村、辉岗村“两委”向位于三个村附近的胡杨楼小学各捐款3000元，慰问全校30多名教师。接受捐款后，学校给3个村出具了收款收据，并在政策许可范围内慰问了教师。

“事后，不感谢一下对方，总觉得过意不去。”王伟说，有了这种念头，他和学校会计李学廷商量后，从捐助款中拿出800元钱购买了5张购物卡，分别送

给了胡杨楼村委会主任王新江、徐庄村党支部书记李学东和村委会主任魏凤、辉岗村党支部书记刘万军。收到卡后，刘万军将自己的卡用于村里公益支出，王新江将其中的一张卡交给了村财务，其他人将卡占为己有。

2016年5月25日，湛河区纪委给予李学东等**党内警告处分**，分别给予王伟、李学廷**行政记过处分**。同时，荆山街道党工委对王新江、魏凤、刘万军进行了**诫勉谈话**。

【执纪者说】

教师节来了，在政策许可的范围内，村里出钱慰问教师是好事，但村干部不能从中谋取私利。作为校长，带领教师做好教书育人工作，就是送给村里最好的谢礼。送购物卡，不仅把感谢庸俗化，更违反了纪律，这样的问题应当严肃处理。

国庆将至，通报、提醒两手抓，两手都硬！

浙江省纪委监察厅网站（2016年09月26日）

国庆将至，浙江各级纪检监察机关坚持通报、提醒两手都抓两手都硬，坚决遏制“四风”反弹。

一、抓通报

国庆节前，临海市通报3起违反中央八项规定精神和“四风”问题案例：

1、临海市东塍镇村账镇管办工作人员王国宽违规收受婚宴礼金问题。王国宽在其儿子婚宴中违规收受4名村干部礼金，共计人民币5260元。镇纪委给予王国宽党内警告处分。

2、临海市大田中学教师吴加亮违反“酒局”规定问题。吴加亮酒后驾车被交警查获，市教育局给予吴加亮记过处分。

3、临海市古城街道中心卫生院工作人员朱红违反“牌局”规定问题，古城街道纪工委给予朱红党内警告处分。

二、抓提醒

中秋一过，绍兴诸暨市纪委办公室主任马海明就向单位的党员干部布置起了廉洁过国庆的工作。由纪委对照责任清单、分工以上级党委、纪委工作部署等，对领导班子成员履行“一岗双责”**开展动态提示**。9月以来，全市各级党委及领导班子成员都陆续收到了来自同级纪委的温馨工作提示，重点是严格执行中央“八项规定”精神、廉洁过“两节”。

开学伊始 台州市教育系统

通报5起“四风”问题

浙江省纪委监察部网站（2016年09月20日）

1、椒江区教育系统部分教师违反“牌局”规定问题。2016年3月16日晚，椒江区第二中学教师陈峰、尹利国，章安中学教师杨军以临海麻将“放冲”形式进行赌博，受到行政处罚。因参与赌博，均受到行政警告处分。

2、黄岩区第二职业技术学校设立“小金库”并违规使用资金、发放福利等问题。2012 学年以来，黄岩区第二职业技术学校设立名目向学生收费，将款项留存他处，设立“小金库”1326690.25 元，并使用部分款项发放教职工福利、吃喝、送礼等。2016 年 1 月 7 日，黄岩区第二职业技术学校校长蔡朝晖受到党内严重警告处分。目前，已予以免职。

3、温岭市职业中专校长蒋振世违规发放津补贴问题。温岭职业中专校长蒋振世对该校“空饷”人员江烨盛工资中 234900 元用于发放 26 名中层人员的月工作补贴。2016 年 5 月 3 日，蒋振世受到行政记过处分。

4、仙居县横溪镇郑桥小学原校长宋宝明违规发放津补贴问题。宋宝明套取食堂结余款 8400 元用于发放教师年终节支奖，套取学前班保育费 57812 元用于发放教师活动费、奖金等。宋宝明受到党内警告处分。

5、台州广播电视大学工会专职副主席王以荣公

款旅游问题。2013年8月，王以荣没有向相关领导汇报，组织9名教职工以考察桂林电大的名义赴桂林公款旅游。王以荣受到行政警告处分，并被追缴有关违纪款。

2016年8月全国查处违反中央八项规定精神问题 2901起

中央纪委监察部网站（2016年9月21日）

2016年以来，截至8月31日，全国查处违反中央八项规定精神问题情况如下：

全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表
(截至2016年8月31日)

内容	项目	总计	级别				类型								
			省部级	地厅级	县处级	乡科级	违规公款吃喝	公款国内旅游	公款出境旅游	违规配备使用公务用车	楼堂馆所违规问题	违规发放津补贴或福利	违规收送礼品礼金	大办婚丧喜庆	其他
2016年8月份	查处问题数	2901	0	38	374	2489	374	163	6	475	52	746	550	386	149
	处理人数	4416	0	55	527	3834	629	353	11	601	80	1226	796	483	237
	给予党政纪处分人数	3196	0	42	341	2813	452	260	9	383	43	927	561	378	183
2016年以来	查处问题数	25105	2	359	2663	22081	3210	1488	129	4388	493	6338	4482	3171	1406
	处理人数	35733	4	482	3579	31668	4983	2715	213	5738	717	9623	5725	3779	2240
	给予党政纪处分人数	26609	4	364	2426	23815	3760	2158	163	3407	348	7723	4562	2931	1557

备注：“其他”问题包括：提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题。